



Сборник цитат о мишках

Подготовлен для сайта-проекта
"Энциклопедия Мишкоделия"

Санкт-Петербург, 2023 год

"Многие сердца учатся любить со своего первого плюшевого мишки."

А.К.



"Приятные и тёплые, эти умиротворяющие создания успокаивают меня в те дни, когда страхи опережают разум, а мир выглядит мрачным, а не прекрасным. Плюшевый мишка для всех возрастов, он символ того, что в мире всё в порядке, нужно только в это поверить."

Неизвестный



"Медведь – это, пожалуй, единственная игрушка, которая может потерять практически всё и при этом сохранить своё достоинство."

Саманта Армстронг



"В чём секрет мгновенного успеха и непреходящей популярности плюшевых мишек? Очень просто, они неотразимы – даже те, у кого утрачена шерсть или повреждены лапы."

Пегги Бялоски и Алан Бялоски



"Медведь остаётся медведем, даже когда большая часть его тела отвалилась или стёрлась."

Шарлотта Грей

"Я где-то читал, что плюшевый мишка – это символ, используемый людьми всех возрастов, чтобы вернуть младенцу чувство безопасности перед лицом пугающих новых ситуаций. Не знаю, так ли это, я просто чувствую себя лучше, когда он рядом."

Эдвард Макгеттиган



"Развитие сложной электроники шло параллельно с необычайным расширением индустрии мягких игрушек. Мишки, кролики и щеночки, которых когда-то держали в детской, теперь предпочтительнее в качестве подарков для влюбленных. Белые плюшевые мишки в цилиндрах и вуалях вторгаются на брачное ложе. Трудно не заметить растущее число лесных жителей с глазами-блюдцами на поздравительных открытках почти по каждому поводу. Столкнувшись с разрушительными силами, которые выпустила на волю современная наука, человечество, похоже, обращается за утешением к огромному аморфному плюшевому мишке."

Пэм Браун



"Требуется много любви, чтобы превратить магазинного медведя в друга."

Пэм Браун

"Моей внучке подарили несколько мишек разных форм и размеров, и только один стал тем Мишкой, которого она повсюду брала с собой и к которому обращалась в сложных ситуациях. Это был белый полярный медведь. Но, на самом деле, он был голубого цвета."

Пэм Браун



"У меня, как у домработницы, есть установленный стандарт, по которому я сужу о новом работодателе. Я считаю его цивилизованным, если у него на диване есть кошка, а на кровати – медведь."

Пэм Браун



"Я думаю, что они самые милые, дражайшие, хорошо воспитанные маленькие посетители, которых мы когда-либо принимали. Однако я не приветствую, когда их берут с собой в церковь."

Госпожа Гарри Гастингс



"Мир разделён на две нации: на тех, у кого есть плюшевые мишки, и на тех, у кого их нет. Каждый считает другого странным."

Дженни Де Фриз



"Когда ребёнок тебя очень сильно любит на протяжении долгого времени, не просто для того, чтобы поиграть, а по-настоящему любит, тогда и ты становишься Настоящим. И, как правило, к тому моменту, когда ты стал Настоящим, большая часть твоих волос уже утрачена, суставы разболтаны и весь ты сильно потрёпан. Но все это совершенно не имеет значения, потому что, если ты Настоящий, ты не можешь быть уродливым. Но, возможно, есть люди, которые этого не понимают."

Марджери Уильямс



"Медведь с возрастом становится более живым. Ни один человек, обладающий хоть каплей сочувствия, никогда бы не отправил медведя на свалку."

Джонни Хейг



"Как вы думаете, сколько детей на протяжении всей жизни испытывали неприязнь к родителям, тайно изымающим их плюшевых мишек?"

Джон Зифф



"Вот любимый медведь Кристофера Робина спускается вниз по лестнице. Кристофер тащит его за лапу, мишка бьется головой о ступеньки, издавая глухой звук "бум-бум-бум". Насколько ему известно, это единственный способ спуститься вниз, но иногда ему кажется, что есть и другой способ. Ох, если бы он перестал на мгновение стучаться и смог подумать об этом... Но нет, у него не получается. Во всяком случае, он уже здесь, внизу, и готов быть представленным нам, знакомьтесь: Винни-Пух."

А.А. Милн

из книги о Винни-Пухе



"Невозможно выбросить самого ветхого медведя в мусорное ведро. Почетное погребение – вот единственный способ."

П. Макдональд



"Я сожалею, что сжѐг свои старые любовные письма, раздал свои подростковые записи и отправился путешествовать налегке. Но больше всего я скучаю по Тедди."

Венди Фуллер

"Великие и не очень люди весьма произвольно решают, когда ребёнку следует перестать носить с собой плюшевого мишку. Моя мать считала, что шестнадцать – самое подходящее время. Я же до сих пор думаю, что она ошибалась, и уверен, что Тедди согласен со мной."

Петер Булл



"Иногда можно увидеть, как продаются старые игрушки, которыми играли в грязи, на открытом воздухе... Мишки выглядят при этом особенно потерянными и брошенными, отчаянно ищущими любящий дом."

Хелен Томсон



"Медведи похожи на кошек – они появляются в доме тихо и скромно, и только время показывает, кто они на самом деле."

Джонни Хейг



"Нет медведя лучше старого."

Саманта Армстронг

"Управление образования Стаффордшира обратилось за помощью к Тедди, когда нужно было помочь глухим детям научиться варьировать высоту и громкость звука при произнесении слов. Был создан мишка, глаза которого загорались ярче или тускнели в зависимости от высоты тона и громкости голоса. И одна маленькая девочка, которая вообще не могла издать ни звука, за пять минут прошла нужные тесты."

Петер Булл

из "Книги плюшевых мишек"



"Трудно представить себе игрушки, которые были у вас пятьдесят лет назад – все, кроме медведя. Он сегодня так же ясен, как если бы сидел всё это время перед вами на столе. Да, так оно и есть."

Пэм Браун



"Медведь знает все твои секреты – и хранит молчание."

Роксана Эмброуз-Браун



"За эти годы моим сыновьям каким-то образом удалось усыновить пятьдесят пять Тедди. В двенадцать лет им пришлось прятать их от друзей, которые приезжали погостить. Но теперь им обоим за двадцать, и они разрешают некоторым мишкам выходить, когда к нам приезжает бабушка или кто-то болеет. И одному или двум счастливицам повезло – за ними ухаживает очаровательная юная леди."

Хелен Эксли

"Для ребёнка Тедди – это мост между человеком и животным. Он не возражает, чтобы его выводили на прогулку, одевали в нелепые шляпы или даже читали ему вслух. Вы можете обвинять его в чём угодно, и он не будет этого отрицать. Его чудесная мордочка выражает всё, что ребёнок хочет почувствовать или услышать."

Петер Булл



"В ходе печально известного судебного процесса под названием "секс и взятки" сообщалось, что некий мистер Морис Кокрейн, управляющий директор крупной компании, находящийся под следствием, давал показания, обнимая огромного плюшевого мишку. Интересно, этот тот же медведь, к которому он иногда обращался за советом, когда вёл переговоры с потенциальными продавцами?"

Петер Булл
из "Книги плюшевых мишек"



"Я не знала, поймёт ли меня мой муж насчёт моего плюшевого мишки, который делит со мной постель с тех пор, как мне исполнилось четыре года. Но у них был долгий разговор, и мой муж узнал о Тедди кое-что такое, чего даже я не знала, например, иногда Тедди предпочёл бы смотреть телевизор всю ночь напролет в гостиной."

Лори Уилсон



"Любишь меня, люби моего плюшевого мишку."

Саманта Армстронг

"Коллекционеры сейчас появляются по всему миру. В Америке у миссис Патриции Фитт есть "мастерская плюшевых мишек", состоящая из семидесяти четырех маленьких плюшевых мишек Steiff. В то время, как в Великобритании, у мисс Шейлы Кулл коллекция плюшевых мишек насчитывает двести пятнадцать штук, это количество превзошла миссис Одри Дак, коллекция которой насчитывает их более двухсот сорока!"

Лео Занелли



"Они даже придумали название для любителей плюшевых мишек в целом – арктофилы, от греческого "арктос", что означает медведь, и "филос", что означает друг."

Лео Занелли



"Просто в плюшевом мишке есть что-то такое, что невозможно объяснить. Когда вы держите его в своих объятиях, вы испытываете чувство любви, комфорта и защищённости. Это почти сверхъестественно."

Джеймс Оунби



"Мой сын женится в Австралии на следующей неделе. Его невеста посетила в их новом доме большого пушистого пуделя. Он согласился. При условии, что мы сможем отправить авиапочтой его большого плюшевого мишку как раз к свадьбе."

Клара Ортега



"Мой сын заставил меня пообещать сохранить все тридцать восемь его Тедди навсегда, куда бы он ни отправился."

Хелен Экли



"По улицам большого шумного города, рыча моторами, мчатся автомобили, но я живу в моём собственном мире, пусть и немного неуклюжем."

А. А. Милн



"Я не видела печальнее зрелища, чем мокрый медведь, подвешенный за уши к бельевой верёвке. То, что они никогда не жалуются, создает им отличную репутацию."

Пэм Браун



"Помытый медведь – это несчастный медведь."

Пэм Браун



Может быть, есть люди, которые любят играть с оголёнными проводами... Но, когда вы в последний раз видели мишку, который любит принимать ванну?"

Тед Ментен

из "Каталога любителей плюшевых мишек"



"Где он сейчас? Я не знаю. Он потерялся в суматохе того, что называется процессом взросления, но он никогда не переставал следить за мной, и иногда, когда я задумчиво оглядываюсь назад, он смотрит на меня с тем удивлённым выражением, которое говорит: "Привет! Как у тебя дела?""

Маркус Бах



"Плюшевый мишка – последняя игрушка, с которой мы расстаёмся. Он – всё, что осталось от того потерянного мира, где мечты казались возможными, а друг, который не видел твоих недостатков и не делал упрёков, вечно ждал тебя в старом кресле."

Пэм Браун



"Плюшевый мишка – это ваше детство, которое прячется под выцветшим жёлтым мехом, и вы испытываете к нему привязанность ещё долго после того, как выросли."

Пэм Браун



"Я толкала свою тележку по проходу продуктового магазина, сосредоточившись на бананах и хлопьях в коробках, когда меня отвлекла полка с плюшевыми мишками. Один, казалось, тянулся ко мне. Я проверила свой список покупок, но мишка там не значился. Я стараюсь избегать импульсивных приобретений, и пошла дальше по проходу. Наверное, мне нужен был этот мишка, потому что я развернула тележку, и он разместился в ней, счастливо восседая на кочане салата."

Молли Курвиль



"Теперь, когда я совсем взрослый, я могу купить любого старинного плюшевого мишку, которого захочу, кроме того старого Медведя, который мне действительно нужен."

Уильям Стернман

"Ряд плюшевых мишек в магазине игрушек, все одного размера, все по одной цене. И всё же, насколько каждый отличается от другого. Некоторые выглядят весёлыми, некоторые грустными, одни скромные, другие дерзкие. И у одного, вон того мишки, особенно милое выражение мордочки. Да, именно его мы хотим приобрести, упакуйте, пожалуйста."

Кристофер Милн
из "Заколдованных мест"



"Когда отправляетесь в путешествие с детьми, обязательно проверяйте: две сумки, один зонт, одна коляска, двое детей, два медведя, кошелёк, билет. Перепроверьте медведей!"

Пэм Браун



"Что такого в этом неодушевлённом предмете из меха и набивки, с чем так трудно расстаться? Будучи детьми, мы остро осознавали, как сильно наши медведи любят нас, и мы рассказывали им о наших повседневных делах, делились самыми сокровенными секретами. Как можно вырасти, и не взять с собой этого самого дорогого из компаньонов?"

Сара Макклеллан

"Основной предмет, который я беру с собой, уезжая из дома, это медведь."

Джонни Хейг



"Однажды, когда я была совсем взрослой и несчастной, я случайно встретила моего Тедди на чердаке. Внезапно годы улетучились, и я снова почувствовала себя молодой и любимой."

Хелен Фрейзер



"У каждого ребёнка есть свой Пух, но было бы странно, если бы каждый мужчина до сих пор хранил своего Пуха, чтобы он напоминал ему о детстве. Но мой Пух другой, скажете вы. Пух он и есть Пух, и мы тоже одинаковые. Мои игрушки были и остаются для меня тем же, чем они были и остаются для тебя."

Кристофер Милн
из "Заколдованных мест"



"Если вы повстречаете своего плюшевого мишку на чердаке спустя несколько лет, вас переполнит беспокойство: он выглядит таким одиноким и больным. Спустите его вниз, расчешите ту немногую шерсть, которая у него осталась и усадите его в кресло у камина."

Джесси О'Нил

"А вы знаете, что плюшевые медведи сопровождали лётчиков Королевских ВВС в воздушных боях за Британию и на войне во Вьетнаме?"

Пэм Хоббс



"Младшие офицеры в армии Наполеона носили в своих ранцах фельд-маршальский жезл. Младшие офицеры в британской армии чаще носят с собой в рюкзаках маленьких плюшевых мишек. Они говорят, что это талисман на удачу."

Дженни Де Фриз



"Старый плюшевый медведь носит в себе знания и опыт, накопленные за всю жизнь, мудрость молчания и замирания в моменты больших потрясений. Лучше всего у него получается терпеливо относиться к повзрослевшим детям, поступки которых часто бывают странными и вызывают недоумение. Старый медведь смотрит на всё глазами и сердцем ребёнка, который сейчас уже вырос, и, возможно, сопровождает этого ребёнка до конца его пути."

Тед Бентон

из "Каталога любителей плюшевых мишек"



"Как дети вообще справлялись с жизнью до появления медведей?"

Джесси О'Нил



"Генри Мидлдич, страховой брокер, подал в суд на свою бывшую жену, требуя вернуть ему стол работы восемнадцатого века, графин из гранёного стекла и его плюшевого медведя."

Петер Булл
из "Потерпи меня"



"Мой сын сломал ключицу. Когда мне пришлось уходить на работу, он спросил, можно ли перевязать плечо и Тедди. Я осторожно сделала это, подарив мишке много любви, объятий и крепкий поцелуй. На прощание я помахала рукой двум счастливым инвалидам."

Хелен Экли



"Тебе нужен медведь, чтобы переболеть корью. Особенно когда ты, как предполагается, уже выросла."

Хелен Томсон



"Всё, что стоит между тобой и "Тьмой" – это Медведь."

Хелен Томсон

"Мир плюшевых медведей – это мир наивной чистоты, мир, который доставляет удовольствие и который не знает страдания."

Джайлз Брандрет



"Мишки – это лучшие спутники нашего детства: они всегда рядом, умеют хранить тайны, не критикуют нас и вселяют надежду."

Пегги и Алан Бялоски



"Вместе с мишкой можно делать всё, что угодно, и отправиться куда угодно."

Маргарет Хатчингс



"Когда-то мишка был похож на человека, и он останется таким навсегда!"

Джама Ким Раттиган

"Сделать плюшевого мишку философией своей жизни? Я думаю, это возможно. Это как если бы вы очень сильно любили только одного человека и никогда его не предали."

Дженнифер Полсон



"Мишки любят утренние пикники, чтобы насладиться солнцем прежде, чем оно станет слишком жарким для их меха."

Эбигейл Дарлинг



"Мой мишка оставался играть со мной даже тогда, когда у меня совсем не было друзей."

Роберт Кунциов



"Даже если ваш мишка порвался, ему не избежать вашей любви!"

Ева Фрэнсис Джильотти



"Я наконец-то нашёл свое счастье. Это простой плюшевый мишка..."

Дэвид Фоенкинос



"Мишка учит нас, что если сердце искренне, то отсутствие уха – не проблема!"

Хелен Эксли



"Прежде чем я стал большим, мой плюшевый мишка поведал мне, что на самом деле любовь – это быть там, где в нас больше всего нуждаются."

Джим Нельсон



"Ни один человек, имеющий хоть капельку сердечности, не сможет выбросить плюшевого мишку."

Джонни Хейг



"Комната без плюшевого мишки – всё равно, что лицо без улыбки."

Джилл Дэвис



"Медведи это почти единственные игрушки, которые могут потерять внешний вид, но сохранят при этом своё достоинство и ценность."

Саманта Армстронг



"Удивительно, что люди и в зрелом возрасте идеально подходят для обладания мишками!"

Джозеф Лемпа



"Для людей в разном возрасте и с разными вкусами плюшевый мишка является символом веры в то, что всё к лучшему в этом лучшем из миров."

Неизвестный



"Если вы ничем не заняты, просто обнимите своего мишку, и он всегда будет заботиться о вас."

Неизвестный



"Нет, ты не обязательно должен быть молод, чтобы выбрать себе в друзья плюшевого мишку."

Рэйчел Ньюман

"Отношения, которые связывают нас с плюшевым мишкой, непобедимы. Невозможно забыть единственного друга."

*Барбара Веркмастер
Ева-Лена Бенгтссон
Пер Петерсон*



"Достаточно взглянуть на плюшевого мишку, чтобы сразу увидеть его верность, здравый смысл, и прежде всего уверенность в том, что он нас вдохновляет."

Петер Булл



"Защищайте плюшевых мишек от кормления, они уже с начинкой..."

Неизвестный



"Мишки спят днём, а ночью они прогоняют дурные сны."

Джесси О'Нил

"Сердце у этого плюшевого мишки такое же большое, как его улыбка."

Неизвестный



"Все мишки заслуживают достойной старости."

Петер Грей



"Мишки всегда сострадательны. Когда у вас ничего не получается, они сворачиваются калачиком у вас на коленях."

Неизвестный



"Я могу поделиться всем, что есть в моей жизни, за исключением моего любимого мишки."

Неизвестный



"Почему я вышла с почты с приоткрытой сумочкой? Но, должен же мой мишка дышать!"

Патриция Хичкок



"Никогда нельзя полностью забыть потерю любимого плюшевого мишки..."

Джейн Свон



"Плюшевый мишка – единственное, что защищает меня от негатива."

Хелен Томсон



"Друг и товарищ по играм, компаньон по подушке... Вы знаете ещё кого-то, кто мог бы так талантливо играть так много ролей?"

Виктория Марсден



"Как живая душа мишки может жить в простом мехе и опилках? Загадка..."

Сара Макклеллан



"Страсть к плюшевым мишкам является универсальной для многих поколений."

Маргарет Хатчингс



"У плюшевого мишки глаза более преданные, чем у собаки."

Петер Биксель



"Если весь мир пойдёт прахом, плюшевый мишка останется!"

Клара Ортега



"Я сижу в кресле, рядом – мишка, в воздухе разлита меланхолия, и голова моя клонится ко сну..."

Ив Роже



"Если вы посылаете мишку по почте, не сжимайте его, поместите в коробку! Чтобы не затруднять его пищеварение."

Пэм Браун



"Плюшевый мишка всегда остаётся плюшевым мишкой, даже когда теряет всё и становится совсем старым."

Шарлотта Грей



"Каждый, кто смотрит плюшевому мишке в глаза, видит свет в его понимающем, дружеском взгляде."

Гарольд Надольный



"Вы помните, я сказал, что мой мишка не может заснуть без меня? Правда в том, что это я не могу заснуть без него."

Пападополис



"Мишки так нуждаются в нас. И мы нуждаемся в них."

Пэм Браун

"Лучше один медвежонок в руках, чем десять в магазине игрушек."

Неизвестный



"Я верю в чудодейственную силу мишек. Они ведь частенько были нашими лучшими друзьями в детстве. Мы доверяли мишке свои секреты, и он всегда хранил их. И всегда был рядом. Достаньте из шкафа своего мишку и позвольте себе – ребёнку снова побыть с ним."

Луиза Хэй



"Просто помните, что ваш мишка ждёт вас вечером дома, и каждый день будет для вас счастливым."

Тед Ментен



"Мишки, как дорогое вино – с годами становятся только лучше."

Автор сайта "Энциклопедия Мишководелия"

Цитаты, приведенные в этом сборнике, собраны в книгах о мишках Хелен Эксли (1990 год) и Джудит Миллер (2010 год).

Перевод с английского и французского языков для сайта-проекта "Энциклопедия Мишководелия" (2023 год).

